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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Ανακήρυξη του 2025 ως 
«Έτος Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου» και «Αναμνηστικό Έτος των 
Ρουμάνων Ορθοδόξων Ιερέων και Ομολογητών 
του 20ού Αιώνα»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το 2025, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας εορτάζει τα 
εκατόν σαράντα χρόνια από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας 
της (Απρίλιος 1885) και τα εκατό χρόνια από την ανύψωσή της 
σε Πατριαρχείο (Φεβρουάριος 1925). Επίσης το 2025 
ανακηρύχθηκε Αναμνηστικό Έτος των Ρουμάνων Ορθοδόξων 
Ιερέων και Ομολογητών του 20ού Αιώνα. Η Ιερά Σύνοδος της εν 
Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας ενέκρινε τη διεξαγωγή μίας 
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σειράς επετειακών εκδηλώσεων.

Οι επετειακές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν σε όλη τη διάρκεια του νέου 
έτους, ενώ θα τελεστούν και τα εγκαίνια του Εθνικού Καθεδρικού Ναού. 
Υπενθυμίζεται ότι με Προεδρικό Διάταγμα από τον Μάρτιο του 2024 έχει 
καθιερωθεί δια νόμου στη χώρα το «Έτος Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου».

Η επέτειος των 140 ετών από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας της εν Ρουμανία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας και και η επέτειος 100 ετών από την ανύψωσή της σε 
Πατριαρχείο, έχουν ιδιαίτερη σημασία για την εθνική πνευματικότητα και 
αξιοπρέπεια, και αποτελούν φόρο τιμής για όλους όσοι εργάστηκαν προς αυτό το 
σκοπό. Ταυτόχρονα, υπενθυμίζεται ότι με την απόφαση αριθ. 78/2021, η Ιερά 
Σύνοδος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας καθόρισε ότι, το 2025, θα 
πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις αφιερωμένες στους Ρουμάνους Ορθόδοξους Ιερείς 
και Ομολογητές του 20ού Αιώνα. Η ένταξή τους στις αγιολογικές δέλτους είναι η 
μαρτυρία της ζωής και του έργου της εκκλησίας τον περασμένο αιώνα σε 
ρουμανικό έδαφος.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που φέρει τον τίτλο «2025 – Έτος Εκατονταετηρίδας 
του Ρουμανικού Πατριαρχείου και Αναμνηστικό Έτος των Ρουμάνων Ορθοδόξων 
Ιερέων και Ομολογητών του 20ού Αιώνα»:

Το πρώτο εξάμηνο του 2025 θα πραγματοποιηθούν επετειακές εκδηλώσεις για 
τα εκατόν σαράντα χρόνια από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας της Ρουμανικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας (Απρίλιος 1885) και για τα εκατό χρόνια από την ανύψωσή 
της σε Πατριαρχείο (Φεβρουάριος 1925).

Το δεύτερο εξάμηνο του 2025 θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις με θέμα: 
«Αναμνηστικό Έτος των Ρουμάνων Ορθοδόξων Ιερέων και Ομολογητών του 20ού 
Αιώνα», κατά τη διάρκεια των οποίων θα παρουσιαστεί:

Ο ρόλος και το έργο του ιερέα στη ζωή της Εκκλησίας.
Πρόσωπα ιερέων και ομολογητών στον 20ο αιώνα.
Μοναχοί και μοναχές με αξιόλογο βίο και ομολογητές της πίστης στον 20ό 
αιώνα.
Η πατρότητα και η υποταγή στη σχέση μεταξύ κληρικού και μαθητή για τη 
μετάδοση μιας πνευματικής κληρονομιάς μεταξύ των γενεών.
Η ποιμαντική φροντίδα ειδικά για τον μεγάλο κλήρο του 20ού αιώνα μεταξύ 
εκκλησιαστικής πραγματικότητας και κοινωνικών περιορισμών.



Η συμβολή του μεγάλου κλήρου στον δυναμισμό της χριστιανικής ζωής και 
στην εφαρμογή των ευαγγελικών αρχών στη ρουμανική κοινωνία.
Η σημασία της αναγνώρισης και της εκτίμησης μεγάλων κληρικών της 
Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Η Ιερά Σύνοδος ενέκρινε την ανακήρυξη του έτους 2025, στο Ρουμανικό 
Πατριαρχείο, ως «Έτος Αφιερωμένο στην Εκατονταετηρίδα του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου» και «Αναμνηστικό Έτος των Ρουμάνων Ορθοδόξων Ιερέων και 
Ομολογητών του 20ού Αιώνα»· Ακόμη ενέκρινε το πρόγραμμα με τίτλο «2025 – 
Έτος Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου και Αναμνηστικό Έτος των 
Ρουμάνων Ορθοδόξων Ιερέων και Ομολογητών του 20ού Αιώνα».

Για την προβολή της Εκατονταετηρίδας, το Πατριαρχείο Ρουμανίας καθιέρωσε μια 
ιδιαίτερη οπτική ταυτότητα του ιστορικού γεγονότος, με βαθύ συμβολισμό. Το 
επετειακό λογότυπο, που ονομάζεται Centenary Seal , είναι το κύριο σύμβολο της 
ταυτότητας της Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου.
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